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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR 
Às sete horas e trinta minutos do dia 10 (dez) de maio de dois mil e vinte e dois,-aconteceu no Setor 
de Nutrição Escolar, sito à Rua Noelet Justolin, 90, a reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Alimentação, onde compareceram a chefe do Setor de Nutrição Escolar Nadir Maria Hilário, a 
nutricionista Gabriela Vicente de Paiva; os conselheiros representantes dos Profissionais da 
Educação Dulcelene Aparecida Abreu (Presidente do CAE), Marcela Rinaldi e Luciana Prado de 
Assis Mello, a representante de Pais de alunos Elaine Mario Feliciano Urbano é a representante da 
Sociedade Civil Evelise Donizete Rosa. Justificaram a ausência a conselheira Bruna Fernanda 
Pinheiro,' representante de pais de alunos e também a con~elheira Patrícia de Toledo Belmonte, 
representante do Poder Público. 1 nicialmente, Dulcelene · -agradeceu a presença de todos e foi 
iniciada a sessão. A respeito da frequência da entrega de carnes, Gabriela informou que houve a 
regularização das entregas semanais, após os fornecedores de frango e carnes bovinas serem 
notificados pelo ç3traso, e que o fornecedor de peixe deixou de entregar o produto na semana 
passada e também será notificado pelo não cumprimento do prazo solicitado. Sobre as contratações 
dos cozinheiros, Nadir informou que a ampliação de quadro técnico foi aprovada e a pr'8visão de 
convocação é ainda esta semana, e que até o momento, há uma vaga a ser preenchida, referente a 
reposição de quadro. lambém foi relatada a autorização para o retomo do self-service nas unidades 
e a solicitação para a compra de utensílios de cozinha (pratos de vidro, garfos e colheres). Quanto 
aos gêneros provenientes da Agricultura Familiar, as entregas começaram a partir do dia 02 deste 
mês, e os alimentos a serem entregues são: abacate, abobrinha, acelga, alface, arroz, banana, 
batata, beterraba, brócolis, cenoura, cheiro-verde, chicória, couve, espinafre, feijão, laranja pera, 
limão, mandioca, milho verde, polpa de maracujá, repolho e tomate. Dulcelene reforçou para o setor 
se atentar quanto a demanda reduzida de alimentos para o mês de julho, considerando o recesso 
escolar e Nadir comentou que muitos cozinheiros estarão em férias, neste período, e os demais serão 
remanejados para as unidades que precisarem de reposição. Gabriela informou, também, que o setor 
de nutrição aproveitará este momento para promover capacitações com os cozinheiros e gestores, 
com assuntos pertinentes a rotina de trabalho. Foram definidas as datas das próximas visitas, a 
saber: 12, 19 e 2s-·de maio e 1° e 7 de junho, todas no período da manhã, com o acompanhamento 
de um membro do CAE. Em seguida, foi realizada a devolutiva das últimas visitas realizadas: 
Emeb Noêmia Jahnel Rehder: Cardápio em conformidade com o estabelecido pelo setor, coleta 
adequada,ae amostras. Cozinheiras orientadas a organizarem o estoque, pois a entrega de gêneros 
havia ocorrido no dia anterior'e os alimentos ainda .não estavam armazenados nas prateleiras. Há a 
necessidade_dejnstalação de tefas milimétricas e de um fogão novo, com 6 queimadores. 
Emeb Ziza Andrade: ambiente limpo e organizado, coleta adequada de amostras, cardápio comprido 
corretamente. Cozinheira solicitou o cancelamento de uma entrega de pães. 
Emeb Maria Le'onor Alvarez e Silva: Cardápio cumprido corretamente, coleta de amostras 
adequada, estoque limpo e organizado, porém os alimentos são armazenados em prateleiras de aço. 
Cozinheiras foram orientadas a armazenar os ovos na geladeira e utilizar o biscoito maisena com 
prazo de validade próximo (maio/2022). Há a necessidade de substituição de fogão e geladeira. 
Emeb Genoefa Pan Bernardo: Estoque limpo e organizado, cardápio cumprido corretamente. A 
Cozinheira está trabalhando sozinha, devido a defasagem no quadro de servidores, e dessa forma, 
encontra dificuldades em seguir todas as orientações, como por exemplo coletar amostras 
diariamente e realizar o controle de temperatura dos alimentos e equipamentos. O quadro de 
funcionários será completado assim que o cozinheiro convocado tome posse do cargo. 
Emeb Pedro Vaz de Lima: estoque limpo e organizado, cardápio cumprido adequadamente, controle 
de temperatura satisfatório de alimentos e equipamentos. Cozinheiras orientadas quanto a descarte 



adequado das amostras das preparações congeladas. Há a necessidade de instalação _de telas 
milimétricas em porta e janeJas. 
Emeb Antônio dos Santos Cabral: Houve alteração de cardápio devido ao preparo de bolo em 
pedaços (700un), para comemoração dos ániversariantes do mês. Tanto os cozinheiros quanto a 
gestora da UE foram orientados a priorizar o cardápio de refeições principais, em detrimento de 
projetos pedagógicos. O Estoque estava desorganizado, as etiquetas de validade desatualizadas e 
constatou-se o déficit no quadro de servidores. 
EE Padre Josué Silveira de Mattos: Cardápio cumprido corretamente, coleta adequada de amostras 
e controle de temperatura. Gestora foi informada sobre a dificuldade das cozinheiras em obter 
produtos de limpeza e a necessidade de compra de utensílios, além da sugestão para providência de 
armário ou prateleira para separar os objetos pessoas dos alimentos. 
Emeb Miguel Jorge Nicolau: cardápio cumprido corretamente, coleta adequada de amostras e 
controle de temperatura. Em relação ao estoque, foram retirados 3 pacotes de leite zero lactose 
vencidos. Receberam um refrigerador novo e a gestão foi orientada quanto às providências para 
instalaçãó. Também foi sugerido substituir o armário onde os ~limentos são armazenados, por uma 
estrutura com material lavável. . ·-
EE Francisco Dias Paschoal: orientação aos cozinheiros quanto a quantidade correta de alimentos 
para as amostras e ao ajuste necessário nas quantidades de alimentos preparados, a fim de evitar o 
desperdício, e também a adequação na rotina para a realização do controle de temperatura dos 
alimentos/equipamentos. Cozinheira Juliana advertida em relação ao uso de calçado aberto. 
Emeb Maria Angelina Severino: cardápio cumprido satisfatoriamente, coleta adequada de amostras 
e controle de temperatura, boa apresentação da refeição, cozinheiras devidamente uniformizadas. 
Emeb José Procópio, do Amaral: cardápio cumprido adequadamente, cozinheiros orientados a 
incluir o grão de bico e o biscoito maisena no cardápio, devido ao vencimento próximo. 
Emeb Cleonice Nascimento Pinto/ Creche Chatica Antakly: orientações para coletar quantidade 
suficiente de alimentos nas amostras, armazenar os potes de frutas tampados na geladeira e retirar 
os ovos da caixa de papelão e retirar vassouras e rodo da cozinha.· 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, cuja ata foi assinada pelos presentes: 

Evelise Donizete Rosa (Titular - Sociedade Civil): • 
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Marcela R)ri"aldi (Titular- Entidade Trabalhadores da Educação): 
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~rado de Assis Mello (Suplente - Entidades Trabalhadores da Educação): 
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Membro Orgão representante Assinatura 
Bruna Fernanda Pinheiro Pais de alunos - titular ~-• ,. •.A, / ~ 
Fernanda da Silva Fonseca Pais d_~ alunos - suplente 
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Elaine Mario Feliciano Urbano Pais de alunos - titular 1\%-' J n 
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Lara Fernanda Bortholucci Barreto Pais de alunos suplente - ,,, 
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Dulcelene Aparecida Abreu -Entidades Trabalhadores da educação titular -u,.-, /,./~ ~~ 

Verónica de Freitas Valente Entidades Trabalhadores da educação - suplente / . ~/._ 

Marcela Rinaldi Entidades Trabalhadores da educação titular ,,fv'.ho u I D.r. _ o. llS -
Luciana Prado de Assis Mello Entidades Trabalhadores da educação - suplente ,_,& ,vf//,1/t/'/,:;, · 
Evelise Donizete Rosa Sociedade civil - titular V 1 
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Cleonice Angelini Sociedade civil - suplente 
Liliam .Carneiro Zanata Sociedade civil - titular 

Vera Lúcia Zanetti Palermo Sociedade civil - suplente 
Patricia de Toledo Belmonte Poder Público - titular ~. 
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Rafael Vanzela Rinaldi Poder público - suplente 
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